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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με αφορμή τη συμπλήρωση 22 

χρόνων απο την Τουρκική εισβολή στην Κύπρο , δήλωσε τα εξής :

"Η 22η επέτειος της βάναυσης και βάρβαρης εισβολής στην Κύπρο, 

μας θυμίζει ότι η μνήμη είναι πληγή , αλλά και βρίσκει το μαρτυρικό 

νησί να είναι ακόμη χωρισμένο στα δύο απο τις ορδές του απεχθή 

Αττίλα.

Η επίσκεψη του Τούρκου Πρωθυπουργού Ερμπαγκάν στα κατεχόμενα 

εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας, την ημέρα της μαύρης επετείου, 

επιβεβαιώνει την αμείωτη αδιαλλαξία και προκλητικότητα της 

Τουρκίας ενώ αναδεικνύει σε πρώτη εθνική προτεραιότητα, για ολο 

τον Ελληνισμό, την ανάγκη επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος.

Οι πληγές του διπλού εγκλήματος ,που προκάλεσαν εναντίον του 

Κυπριακού Ελληνισμού, το πραξικόπημα της χούντας κατά του 

Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Αρχιεπισκόπου Μακαρίου και 

η Τουρκική εισβολή που επακολούθησε, δεν έχουν ακόμη επουλωθεί.

Και αυτό γιατί το 37% του Κυπριακού εδάφους παραμένει κάτω απο 

Τουρκική κατοχή ενώ το 1/3 του Κυπριακού πληθυσμού εξακολουθεί 

να είναι πρόσφυγες μέσα στην ίδια τους την πατρίδα.



Η οδυνηρή αυτή πραγματικότητα δείχνει ότι οι προσπάθειες που 

έγιναν για να λυθεί το πρόβλημα της Κύπρου ,στα πλαίσια κυρίως του 

ΟΗΕ , δεν ευδοκίμησαν . Η Διεθνής Κοινότητα δεν έχει επιδείξει την 

απαιτούμενη δύναμη ,ούτε την απαραίτητη βούληση ,προκειμένου να 

δωθεί ένα τέλος στο δράμα της Κύπρου ,αλλά και να υπάρξει μια 

σαφής και αποστωμοτική απάντηση στην Τουρκική παρανομία και 

προκλητικότητα.

Σήμερα, 22 χρόνια μετά την εισβολή ,η Τουρκία ,παρά τις αντιδράσεις 

της διεθνούς κοινότητας και τις πολυάριθμες καταδικαστικές 

αποφάσεις και ψηφίσματα του ΟΗΕ και των άλλων διεθνών 

οργανισμών εξακολουθεί να έχει υπό την κατοχή της ενα μεγάλο 

τμήμα της Κυπριακής γής, επιβάλλοντας με τον τρόπο αυτό την 

τεχνητή διαίρεση, την συστηματική δημογραφική αλλοίωση με τον 

οργανωμένο εποικισμό ,τη συνεχιζόμενη λεηλασία της πολιτιστικής 

κληρονομιάς ,τη διαρκή καταπάτηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Το πρόβλημα των αγνοουμένων ,οι απαράδεκτες συνθήκες διαβίωσης 

των εγκλωβισμένων προσβάλλουν κάθε έννοια της σύγχρονης 

πολιτισμένης κοινωνίας.

Η συνέχιση αυτής της κατάστασης είναι απαράδεκτη. Εφθασε η ώρα η 

διεθνής και ευρωπαϊκή κοινότητα να αναλάβει τις ευθύνες και τις 

υποχρεώσεις της, ασκώντας τη κατάλληλη πολιτική ,ώστε να 

υποχρεωθεί η Τουρκία να σεβαστεί τη διεθνή νομιμότητα και να 

τερματίσει τη παράνομη εισβολή και κατοχή της Κυπριακής 

Δημοκρατίας.



Είκοσι δύο χρόνια ο Κυπριακός Ελληνισμός έχει διεξαγάγει ενα σκληρό 

αγώνα επιβίωσης. Σήμερα υπάρχουν βάσιμες ελπίδες, ότι η προοπτική 

ένταξης της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ενωση θα δώσει νέα δυναμική 

,κατοχυρώνοντας τα συμφέροντα του Κυπριακού Ελληνισμού και 

ενισχύοντας τις προσπάθειες για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση του 

προβλήματος.

Ο αγώνας της Κύπρου είναι αγώνας όλου του Εθνους. Η στενή 

αμυντική συνεργασία της Κύπρου και της Ελλάδας αποτελεί 

έμπρακτη υλοποίηση της συμπαράστασης του ελληνισμού . Η Ελλάδα 

θα συνεχίσει την αμέριστη βοήθεια και ενίσχυσή της προς την 

Κυπριακή Δημοκρατία και το Κυπριακό Ελληνισμό μέχρι την τελική 

δικαίωση.


